



习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

落实高质量发展要求 实现我军建设"十四五"规划圆满收官

新华社北京3月7日电(记者 梅世雄 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平7日下午在出席 十四届全国人大三次会议解放军和 武警部队代表团全体会议时强调,实现 我军建设"十四五"规划圆满收官,对 如期实现建军一百年奋斗目标,对以 中国式现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业,都具有重要意义。要坚定 信心、 直面挑战, 落实高质量发展要求, 如期完成既定目标任务。

会上,周刚、李东、丰艳、郑元林、 崔道虎、刘树伟等6位代表先后发言, 分别就统筹武器装备试验鉴定资源、创新 规划执行管理、提高经费使用管理效益。 加强军工产能保障、推进国防阵地工程 建设、用好新兴领域资源等提出意见建议。

在认真听取代表发言后,习近平 发表重要讲话。他指出,我军建设 "十四五"规划实施4年多来,取得一系列 重大成果,同时也面临不少矛盾和问题。 要处理好进度和质量、成本和效益、全局 和重点、发展和监管、规划执行和能力 形成的关系,走高质量、高效益、低成 本、可持续发展路子,确保建设成果 经得起历史和实战检验。

习近平指出,要加紧解决规划执行 中的堵点卡点问题,强化跨部门跨领域

跨军地统筹,强化政策运用和供给,增强 政策取向和工作指向一致性,全力畅通 规划执行链路。要善于运用现代管理 理念和方法手段,持续完善战略管理 制度机制,增强规划执行的系统性、 整体性、协同性。要坚持勤俭建军, 科学配置国防资源投向投量,提高经费 使用精准度和效费比。

习近平指出,完成我军建设"十四五" 规划目标任务,离不开国家经济社会 发展大体系支撑。要强化军地合力,用好 地方优势力量和资源,提高我军建设 质量和效益。要抓住我国新质生产力 蓬勃发展机遇,创新战斗力建设和运用

模式,健全先进技术敏捷响应和快速 转化机制,加快发展新质战斗力。

习近平强调,要开展规划执行全 过程专业化评估,评出发展质量、评出 建设效益、评出体系作战能力。要把监管 摆在更加突出的位置,构建完备有效的 监管体系,加强融合监督、联合审计, 深入杳处腐败问题。要更好发挥监管 对规划执行的服务和促进功能,确保规划 收官质量托底、能力托底、廉洁托底。

中共中央政治局委员、中央军委 副主席张又侠主持会议,中共中央政治局 委员、中央军委副主席何卫东,中央军委 委员刘振立、张升民参加会议。

我国将在天津主办上合组织峰会

陈敏尔张工要求提高思想认识加强组织动员 全力以赴做好峰会筹备工作

本报北京专电(记者 干春沣 米哲 张立平)3月7日,中共中央政治局委员、 外交部长王毅在十四届全国人大三次 会议外交主题记者会上回答中外记者 提问时表示,今年秋天,中国将在天津 主办上合组织峰会,届时上合国家领导人 将齐聚海河之滨,总结成功经验,擘画 发展蓝图,凝聚合作共识,让上合组织 从中国再出发,推动构建更加紧密的 上合命运共同体。

正在北京参加全国两会的市委书记 陈敏尔,市委副书记、市长张工就提高 思想认识、加强组织动员、做好筹备 工作提出要求。陈敏尔、张工强调, 我国将在天津主办上合组织峰会, 这充分体现了以习近平同志为核心的 党中央对天津的关心关怀和高度信任, 赋予天津服务党和国家工作大局、向 世界展示中国式现代化建设成果的 光荣使命。我们要切实增强政治责任

感和历史使命感,强化担当、积极作为, 举全市之力做好上合组织峰会筹备 工作,以实际行动体现深刻领悟"两个 确立"的决定性意义、坚决做到"两个 维护"。政治站位要高,坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想特别是 习近平外交思想为指导,从政治高度、 外交全局、外事需要出发,高标准完成 这项重大政治任务。把握主题要准, 深刻领会"弘扬'上海精神':上合组织 在行动"这一主题的内涵,紧紧围绕 主席国中心任务谋划推进工作。组织 动员要广,加强宣传引导,切实增强 全市各界自豪感、荣誉感,充分激发广大 干部群众支持峰会、服务峰会的热情, 广泛调动各方面积极性、主动性,齐心 协力、全力以赴做好峰会的筹备和服务 保障工作。

代表们获悉后深受鼓舞,倍感 振奋。大家纷纷表示,上合组织峰会 放在天津举行,是天津的光荣,是全市 人民的骄傲。要立足本岗、发挥所长、 履职尽责,为峰会圆满成功举办贡献 力量。要充分发挥密切联系群众的 优势,动员引导广大干部群众发扬 主人翁精神,从自身做起,从身边事做起, 当好东道主,争做文明有礼天津人, 充分展现热情友好的精神风貌和开放 包容的城市形象。

海河之滨迎盛会 齐心协力展风采

-天津代表委员满怀期待喜迎上合组织峰会

今年是上合组织的"中国年"。7日上午, 十四届全国人大三次会议举行记者会。 中共中央政治局委员、外交部长王毅就 "中国外交政策和对外关系"相关问题 回答中外记者提问时介绍,今年秋天,中国 将在天津主办上合组织峰会,届时上合 国家领导人将齐聚海河之滨,总结成功 经验,擘画发展蓝图,凝聚合作共识,让 上合组织从中国再出发,推动构建更加 紧密的上合命运共同体。

峰会将至,群情振奋。"传播中国好 声音、讲述天津好故事""向世界绽放 魅力,天津有实力、有底气""上合组织峰会 将带来诸多机遇""进一步凝聚共识,深化 合作"……正在出席全国两会的天津代表 委员们心情激动、满怀期待。大家纷纷 表示,要发挥各自优势,齐心协力办好 上合组织峰会,充分展现热情友好的精神 风貌和开放包容的城市形象,推动天津与 "上合组织大家庭"在各领域的交流合作 迈上新台阶。

"天津代表团获悉我国将在天津举办 上合组织峰会这一喜讯后,第一时间向

全体代表进行了通报,让代表们了解到 这一大事、喜事、好事。我们感到非常兴奋、 非常激动!"全国人大代表、中国工程院 院士、天津中医药大学名誉校长张伯礼 满怀喜悦之情,"我们一定提高站位,立足 本岗、发挥所长、履职尽责,为峰会圆满成功 举办贡献力量。"他表示,要按照统一安排 和要求建设好环境,营造好氛围,以天津人 良好的精神风貌,精致细致做好筹备 工作,当好东道主,迎接上合客,让党中央 放心,让全国人民放心。"要热情宣传介绍 中华优秀传统文化,让国际友人感知 中医、体验中医、接受中医,进而了解天津、 热爱天津,同时加深对中国的感知和 热爱。"他说。 "喜闻今年秋天上合组织峰会在津

举办,这为天津服务中国特色大国外交 创造了难得的机遇。作为全球多边合作 的典范,上海合作组织在引领和平发展 趋势、推动'一带一路'建设中发挥着关键 作用。"全国人大代表、天津职业技术师范 大学副校长王劲松说,"作为鲁班工坊的 策源地,我市先后在亚非欧三大洲23个国家

建成24个鲁班工坊,其中包括多个上合 组织伙伴,有力提升了中国职业教育的 国际话语权,期待此次峰会成为鲁班工坊 2.0版本出海的'东风'。"他表示,目前, 该校正在"拥抱"DeepSeek探索职业教育 大模型的开发应用,积极推动实施人工 智能赋能"职教出海"行动,打造鲁班工坊

得知上合组织峰会将在海河之滨举办, 全国政协委员、台盟市委会主委蔡欣充满 自豪与骄傲。她说,这不仅是一场国际 盛事,更是天津向全球展示独特魅力的 绝佳契机,也凸显天津在共建"一带一路" 中的重要地位,底蕴深厚又活力满满的天津 将迎来扩大国际影响的黄金时刻。"台盟 市委会将引领广大在津盟员立足本岗,以 饱满的热情和专业的精神,投身到与此次 峰会相关的各项事务中,聚焦上合组织峰会 对天津经济转型、文化交融及城市功能 提升的影响建言资政。我们还将发挥台盟 特色,组织形式多样的活动,营造和谐友好 氛围,为此次峰会成功举办贡献力量。"

全国人大代表、天津大学管理与经济

学部教授兼国际工程管理学院院长张水波 是"一带一路"建设的亲历者,深知国际 交流与合作的重要性。"天津作为中国北方 重要的港口城市,具有得天独厚的地理 优势和深厚的文化底蕴,是与上合组织伙伴 开展交流合作的重要桥梁。我们可以共同 探讨基础设施建设、贸易投资便利化、 人文交流等领域的合作,共同推动区域 经济一体化进程。同时,我也将积极发挥 自身专业优势,推动天津与'上合组织 大家庭'在学术、教育等领域的交流合作。 期待着与各国朋友在津相聚,共同书写

一带一路'建设的新篇章。"张水波说。 "今年秋天,上合组织峰会将于天津 盛大启幕,身为来自天津的全国政协 委员,我深感与有荣焉。"全国政协委员、 南开大学金融学院院长范小云对峰会充满 期待。她表示,上合组织将以中国为全新 起点再度启航,向着构建更为紧密的上合 命运共同体奋勇迈进,这无疑是向世界 全方位展现天津蓬勃发展辉煌成就、大力 弘扬天津开放包容悠久传统的绝佳契机, "我作为一名高校教育工作者,满心期许 凭借自身不懈努力,在传播中国金融发展 前沿理念与成功经验、促进共享式发展的 国际金融深度合作等关键环节积极作为, 全力以赴为构建更加紧密的上合命运 共同体添砖加瓦、贡献心力。"

本报记者 史莺 徐杨 韩雯 李杨 姜凝